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ASSEMBLÉE NATIONALE
10ème législature

Elections cantonales, legislatives et regionales
Question écrite n° 46689

Texte de la question

M. Jean-Luc Reitzer attire l'attention de M. le ministre de l'interieur sur le calendrier electoral pour l'annee 1998.
Les dispositions relatives au financement des campagnes electorales fixent des regles specifiques applicables
aux candidats dans l'annee precedant l'election. A l'approche de cette periode, il souhaiterait connaitre les
intentions du Gouvernement a l'egard du calendrier electoral pour les differents scrutins qui se derouleront en
1998.

Texte de la réponse

En l'etat actuel de la legislation, trois elections generales doivent avoir lieu en mars 1998 : le renouvellement de
l'Assemblee nationale, celui des conseils regionaux et le renouvellement de la moitie des sieges des conseillers
generaux. Les candidats potentiels a ces elections sont donc fondes, a partir du 1er mars 1997, a recueillir, par
l'intermediaire d'un mandataire, des fonds pour le financement de leur campagne, voire meme a entreprendre
des actions de propagande en vue de leur election, conformement aux dispositions des articles L. 52-4 et
suivants du code electoral. Une eventuelle prorogation du mandat des conseillers regionaux ou des conseillers
generaux renouvelables en 1998 ne saurait remettre en question la liceite de ces activites puisque la loi ne peut
avoir d'effet retroactif. L'auteur de la question notera d'ailleurs qu'il en a deja ete ainsi pour les candidats
potentiels aux elections municipales de 1995, qui ont pu entreprendre des actions de campagne des le 1er mars
1994 puisque, a cette date, la loi reportant en juin 1995 le renouvellement general des conseils municipaux
n'avait pas encore ete adoptee, et etant observe qu'en ce qui concerne leurs depenses de campagne, les
candidats n'ont eu a comptabiliser que celles exposees dans les douze mois precedant la date effective du
scrutin.
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